

凝聚巾帼蓬勃力量 展现时代美丽风采

编者按

阳春三月,到处洋溢着春的气息。在这美好的季节里,我市妇联工作成绩喜人,如春花绽放,处处彰显着特有的魅力和风采。在全市妇联工作中,“巧媳妇”工程建设和“最美家庭”建设是两朵最美的花。广大贫困妇女依托“巧媳妇”创业就业工程,实现了就近就业,用一双巧手“绣”出了一片新天地;“最美家庭”建设的有力推进,使社会主义核心价值观在广大家庭中落地生根,展现着时代风采。在“三八”妇女节来临之际,本报深入采访,特推出报道,旨在展现我市妇女风采,传播巾帼正能量。

巧手织就幸福路

——我市实施“巧媳妇”创业就业工程助力脱贫工作侧记

□本报记者 刘晓敏

“守住家,孝敬妈;看住娃,有钱花。”这是我们广大贫困妇女的美好心愿。如今,是“巧媳妇”创业就业工程帮我们实现了这一心愿,让我们过上了挣钱顾家两不误的好日子。”近日,在许昌市“巧媳妇”创业就业工程示范基地——禹州市传珍顺绣刺绣有限公司,提起“巧媳妇”创业就业工程,该公司绣娘康彩丽道出了自己的心声。

如何凝聚各方女性力量,引导她们助力脱贫攻坚,使广大贫困妇女过上富裕生活?针对这一问题,市妇联一直在探索。

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,在省妇联的精心指导下,许昌市妇联紧紧围绕脱贫攻坚、乡村振兴战略大局,依托“巧媳妇”创业就业工程示范基地建设,积极发挥“巧媳妇”创业就业工程优势,为广大妇女灵活就业、脱贫致富铺就了一条宽广大道。

加强培训 促进妇女灵活就业

“是镇妇联的同志鼓励我参加刺绣培训,帮我实现了居家就业,不然,恐怕到现在我还为生计发愁呢!如今,我的绣花技术突飞猛进,一个月能挣2000多元。是‘巧媳妇’创业就业工程,带我走上了脱贫路。”在许昌市“巧媳妇”创业就业工程示范基地——禹州市传珍顺绣刺绣有限公司,贫困妇女王向红如是说。

现年40岁的王向红是禹州市顺店镇顺南村村民,她上有年迈多病的婆婆,下有学业未成的儿女,丈夫卧病在床,一家人的生活全靠王向红一人支撑。因家人需要照顾,王向红不能外出打工,全家生活一度陷入贫困,居家就业是她多年来的梦想。

“了解她的情况后,市妇联和镇妇联的领导不断去看望她,鼓励她参加我们公司举办的刺绣培训。学会刺绣后,她可以把绣品材料带回家做,这样,既能挣钱养家,又不耽误照顾病人。”禹州市传珍顺绣刺绣有限公司负责人康传珍告诉记者。

禹州市传珍顺绣刺绣有限公司主要生产戏服、工艺品、家常日用绣品等,2017年荣获“许昌市‘巧媳妇’创业就业工程示范基地”称号。经过培训,目前,该公司共带动妇女就业56人,其中贫困妇女3人。

随后,记者来到许昌雪绒花职业培训学校,在该校育儿班,几十位妇女正全神贯注地听老师讲解新生儿的日常护理知识。该校校长孟淑敏表示,自成立以来,共免费培训城镇无业妇女及农村留守妇女4000余人次,安置就业妇女3000余人次,带动和帮

助20多名妇女成功创业。“去年,我校共开展了18次大规模的培训,共培训妇女700多人,培训内容涵盖育婴、茶艺、茶艺、家政服务。经过培训,去年共有300多人实现就业,其中包括20多位建档立卡贫困妇女。”孟淑敏说。

市妇联副主席郭汶青告诉记者,为提升贫困妇女脱贫技能,全市各级妇联充分发挥“巧媳妇”创业就业工程示范基地力量,结合当地实际,组织动员贫困妇女参加各类技能培训,显著提高了广大留守妇女、贫困妇女的就业能力。据统计,去年以来,全市各级妇联共培训妇女2万人次。

“如禹州市妇联在贫困山村举办的钩瓷串珠、旗袍盘扣、戏服鞋帽等手工编织培训,长葛市和建安区妇联举办的电子商务培训,鄢陵县妇联举办的农家乐旅游培训,襄城县妇联举办的巾帼家政服务培训等。这些培训项目都非常适合妇女就近就业、居家就业。”郭汶青表示。

“女能人”带动 大力开展结对帮扶

襄城县孔莲家庭农场是我市又一“巧媳妇”创业就业工程示范基地。记者看到,该农场反季节瓜果蔬菜大棚内一片忙碌,十几位妇女正采摘黄瓜、西红柿等蔬菜。“我们农场共结对帮扶了26名建档立卡的贫困妇女,根据她们的年龄和身体状况及脱贫需求,分别安排她们从事除草、采摘等工作,她们一个月能挣2000多元。”该农场负责人孔莲告诉记者。

襄城县孔莲家庭农场位于襄城县湛北乡姜店村,主要种植大棚葡萄、无公害反季节瓜果蔬菜。在市妇联的帮扶和引领下,该农场按照“女能人+公司+贫困妇女”的结对帮扶模式,大力开展扶贫工作。自我市脱贫攻坚工作开展以来,该农场共与500余农户签订了种植合同,共结对帮扶建档立卡贫困妇女26名,同时也解决了周边留守妇女的就近就业问题。

去年以来,为帮助贫困妇女创业就业,促进脱贫攻坚,全市各级妇联组织坚持将“精准”二字贯彻扶贫行动始终,根据贫困妇女的致贫原因和脱贫需求,大力开展结对帮扶工作。

市妇联大力探索“女能人+公司+贫困妇女”模式,鼓励“女能人”与贫困妇女结对帮扶,逐步实现了创业就业的良性循环。结合各县(市、区)实际和产业基础,市妇联培育了一批像孔莲这样的“巧媳妇”创业就业典型,充分发挥巾帼现代农业科技示范基地、“三八”绿色工程基地等“巧媳妇”创业就业工程中“女能人”、女负责人、女带头人的致富、帮富、带动作用,大力发展种植养殖、手工制

品、家庭服务、农家乐旅游、农村电商等具有当地特色的扶贫优势产业,示范引领更多的贫困妇女走上了脱贫路。

同时,全市各级妇联通过对接各种项目对广大妇女进行帮扶。全市各级妇联与企业家协会、服务加工协会、家政协会等联合行动,积极对接服装服饰、发制品、箱包、串珠、采摘、养殖等扶贫项目,在乡村(社区)培育了一大批适合女性就业的扶贫车间、加工点等,为广大妇女提供了广阔的就业空间。

“另外,我们还积极搭建桥梁,为贫困妇女求职者找企业,为企业找妇女求职者。去年以来,全市各级妇联共举办12场招聘会,帮助2163名妇女与用人单位达成了就业意向,既增加了妇女群众的就业门路,又为企业解决了招工难问题。”郭汶青表示。

政府扶持 夯实示范基地建设

“近年来,在市政府及各级妇联的大力扶持和引领下,我们公司大力开展妇女就业工作,共安排妇女就业150余人,使很多妇女成了家里的‘半边天’‘巧媳妇’。在去年召开的许昌市贫困母亲救助暨‘巧媳妇’创业就业工程助力脱贫攻坚推进会上,我们公司获得了政府发放的补贴资金1万元。”在许昌市“巧媳妇”创业就业工程示范基地——河南金宏印业有限公司,提起该公司带动妇女创业就业工作,该公司办公室主任金丽娟颇为自豪地表示。

河南金宏印业有限公司位于长葛市产业集聚区,是国内十大烟标生产企业之一,主要生产哈德门、红塔山等烟标。该公司的流水线作业非常适合妇女就业。按照发展部署,今年该公司将筹建新的烟标生产线。新生产线建成后,公司将大大提高吸纳农村留守妇女、贫困妇女的能力,可安排近千名妇女就业。

自我市实施“巧媳妇”创业就业工程以来,市委、市政府高度重视,不断加大扶持力度。为进一步扶持和培育“巧媳妇”创业就业工程示范基地,激励和引导基地更大力度地参与脱贫攻坚工作,去年,市妇联积极向上级财政申请“巧媳妇”创业就业工程专项资金50万元,争取省妇联奖补资金4万元,以奖补资金的形式,对全市32家示范引领作用强的先进基地进行奖励和扶持。这笔资金将用于推动基地妇联组织建设和开展基地妇女培训、岗位实训等工作。

此外,金融扶贫也是政府部门对“巧媳妇”工程的一大支持。市妇联充分利用妇女小额担保贷款财政贴息政策,重点帮助有需求并符合条件的贫困妇女获得贷款支持,解决她们的创业资金问题。同时,市妇联推动妇女小额担保贷款、扶贫贷款等各类政策资金重点向“巧媳妇”创业就业工程示范基地投放,以缓解基地资金困难,努力通过金融扶持,实现创业就业一人,脱贫一户,带动一片的目的。

“花独放不是春,百花齐放春满园。如今,在各级各部门的共同努力下,我市已培育省级‘巧媳妇’创业就业工程示范基地9个,市‘巧媳妇’创业就业工程示范点100个,辐射带动3.25万名妇女就业,其中建档立卡贫困妇女522人,人均增收约1.5万元,初步实现了儿童不留守、老人不空巢、妇女不失业的目标。”

“下一步,我市各级妇联将继续努力,把‘巧媳妇’创业就业工程打造成最接地气、最得民心、最可持续的民生工程,让广大妇女用自己的奋斗赢得出彩人生。”郭汶青表示。

巾帼映红半边天

——看我市如何推进“最美家庭”建设



3月5日,许昌市“最美家庭”称号获得者、市社会福利院工作人员张凤云和她的部分孩子在一起。

□本报记者 朱庆安

通讯员 董波

一个个“最美家庭”,一条条家规家训,3月的连城,因为“家”而倍感温暖。

在“三八”妇女节到来之际,我市评选出10个“最美家庭”和10个“最美家庭”提名奖。这些来自各条战线的家庭,用家庭家教涵养灵魂,书写正气充盈的大美人生,把最真、最善、最美的种子撒播得更远、更广。

近年来,我市各级妇联根据“注重家庭、注重家教、注重家风”的有关要求,加快推进“最美家庭”建设,充分发挥妇女半边天作用,唱响巾帼之歌,彰显巾帼之美,推动社会主义核心价值观落地生根。

积土成渊,聚沙成塔。一个“最美家庭”,是一个故事;十个“最美家庭”,是一种力量;成千上万个“最美家庭”,筑起了许昌道德风尚的新高地。

多方寻找 深挖内部潜力

“我觉得基层工作难做也好做,只要出于公心、公正处理,就没有办不好的事。只有这样,才能得到群众的信任,才能得到群众的拥护。”近日,市城乡一体化示范区永兴街道办事处蒋东村妇联主席李银娥对记者说。

对工作的全身心投入,并未让她放弃对家庭的责任。她和丈夫段军安一起悉心照顾年迈的老人,照顾年幼的孙子,在群众中赢得了良好的声誉。

用李银娥的话说:“任何事情只要用心做,所有人都会理解你。一家人团团圆圆、和睦和睦才是最大的幸福。”像李银娥家庭这样的“最美家庭”在我市还有很多。这些家庭散发出耀眼的光芒,为群众树立起新时代“家庭建设”的精神标杆,推动许昌精神文明建设不断迈上新台阶。

实际上,寻找“最美家庭”活动重在寻找,寻找的过程就是向群众宣传的过程。

我市各级妇联对活动作出细致安排,提出明确要求,充分发挥广大妇联干部的主观能动性,使其成为寻找挖掘“最美家庭”故事的主体。

活动中,市妇联要求各地发动广大妇女和家庭积极参与寻找“最美家庭”活动,通过踊跃自荐、相互推荐、互评互议等形式“晒”家庭幸福生活、讲家庭和谐故事、展家庭文明新风。

同时,我市各级妇联把寻找“最美家庭”的过程当做宣传党的政策、传递党的声音、了解群众所想、倾听群众呼声的过程,在全社会营造弘扬家庭美德的浓厚氛围,真正把堪称楷模的家庭推荐上来。

5年来,我市各级妇联干部寻找“最美家庭”的脚步遍布全市城乡的角角落落,呈现出争当“最美家庭”的创

建者、社会文明的传播者、传统美德的传递者、和谐社会的建设者的可喜局面。在全市117万个家庭中,有108.6万个参与到家庭文明建设中,占家庭总数的92%。

“俺从小就知自己是父母抱来的孩子,他们待俺如亲生,俺就要懂得知恩图报。”徐红旗家庭获得许昌市“最美家庭”称号,徐红旗高兴地对记者说。

徐红旗拄着一根拐杖,走路一瘸一拐。就是这样一个自己都需要被照顾的残疾人,13年来和妻子罗卫红不分昼夜地照顾瘫痪在床的老人。虽然他们没有血缘关系,但徐红旗用一颗至孝之心和实际行动诠释了人间大爱。

俗话说,国有国法,家有家规。好的家训、家风,不仅承载了祖辈对后代的希望,也体现了优良的民族之风。更重要的是,市妇联以“最美家庭”建设为载体,引导广大妇女和家庭培育优良家风,以家风带民风、树新风,使广大妇女和家庭学有榜样,见贤思齐,以实际行动为建设“三力”许昌贡献力量。

树立典型 弘扬良好家风

24小时全职保姆,无假期厨师,全天候贴身管家,还是兼职教师、医护人员、心理咨询师……她就是市社会福利院工作人员张凤云。

张凤云共有6个孩子,与她没有血缘关系。原来,2016年市社会福利院筹备“莲城家园”家庭养育项目,需要护理人员另一半像真正的家人一样,同孩子们生活在一起。

“孩子们都特别好,每个都很懂事。我最大的愿望是这些孩子在全社会的关爱下,能够健康成长。”谈起这些年的感受,张凤云笑着说。

张凤云家庭是我市“最美家庭”的一个典型代表。5年来,我市“最美家庭”建设稳步推进。特别是在2017年、2018年,我市以“家风带政风、家风带民风、家风带社风”为主题,重点在党政机关和事业单位,开展清廉家风建设,通过家风带动诚实守信、回报社会的行风;在农村和社区,开展崇德家风建设,通过家风带动移风易俗、崇德向善的社风。

在评选过程中,我市利用“网络投票”环节,将“最美家庭”候选家庭的照片和事迹简介在市妇联微信公众号上公布,让群众参与网上投票。经百万余次的点击投票和评委的综合审定,最终评选出10个“最美家庭”和10个“最美家庭”提名奖。

我市还把“最美家庭”建设融入群众喜闻乐见的活动中,使活动更接地气。2019年春节前,市妇联联合市文联、市诗词学会等单位,面向全国开展

“树家庭美德、扬文明新风——好家风好家训”楹联征集活动,得到了全国楹联爱好者的积极响应,先后征集楹联223副。

目前,全市共展出家庭照片2470幅,举办家风家训展示、评议会2046次,征集好家风好家训724条,举办“最美家庭”故事会1218场;评选出孝老敬亲、夫妻恩爱、教子有方、爱岗敬业、热心公益等各类家庭6236个,其中,5个家庭被评为全国“最美家庭”,61个家庭被评为河南省“最美家庭”和“最美家庭”提名奖,91个家庭被评为许昌市“最美家庭”和“最美家庭”提名奖。

我市沙闪闪家庭和冯俊霞家庭曾被评为全国“最美家庭”。现年39岁的沙闪闪是沙家牛肉第五代传承人,她心地善良,孝敬婆婆,又热爱公益,胸怀大爱,为善孝莲城写下了令人称赞的一笔。现年57岁的冯俊霞是鄢陵县张桥镇河岗学校校长,她在孝敬老、关爱家人,在校关爱留守儿童,是留守儿童心中的好“妈妈”。

一个个感人至深的故事,一件件暖心的善举,她们以自己的道德光芒,照亮了这片土地,悄然改变着这座城市每个人的精神世界。

如今,孝老敬亲、夫妻恩爱、教子有方、爱岗敬业、热心公益等“最美家庭”先进典型在许昌大地上层出不穷……

示范带动 惠及千家万户

一条条正能量的家风、一句句掷地有声的家训、一个个感人的故事……“最美家庭”建设深入推进,为许昌经济社会发展凝聚了强大力量。

增强荣誉感。我市选取不同类型的家庭典型,或拍摄成片,或指导其讲述家庭故事,并对这些典型进行隆重表彰,让这些家庭的家风、家训和家庭故事以不同的形式展现在人们面前。

增强存在感。我市通过故事巡回报告会、故事进社区活动,将“最美家庭”故事视频在社区播放,让这些动人的故事家喻户晓,增强广大群众争创“最美家庭”的意识。

增强责任感。我市编撰《最美家庭家风家训故事》,在中华传统文化中寻找挖掘“最美家庭”文化的渊源,展现“最美家庭”建设的成果,增强“最美家庭”的责任感和归属感。

去年,市开展家庭文明建设系列活动,举行“最美家庭”事迹报告会,讲述“最美家庭、最美家风”故事,传播向善向上的家风正能量,在全市掀起了“寻找最美、学习最美、争做最美”的热潮,涌现出辛颖家庭、张红彦家庭等一批全国“最美家庭”代表,成为人们学习的家庭典范。

现年36岁的张红彦是建安区河街乡陈胡村人,她与丈夫共同经营许昌宏利汽配有限公司。张红彦一家多年来夫妻和睦,尊老爱幼,团结邻里,乐于助人,是村里有口皆碑的模范家庭。张红彦发动陈胡村村民组建了孝老爱亲团,常常为村里的老人理发、洗脚,受到了乡亲们的一致好评。

在敬佩、感动之余,一个个“最美家庭”正走进千家万户,深入百姓心中,激励更多家庭“学最美、做最美”。可以说,寻找“最美家庭”活动就是通过发现、树立身边的“最美家庭”典型,用榜样力量引领妇女群众和家庭见贤思齐、崇德向善,以好家风助推好政风、好社风。

市妇联主席张淑萍表示,一个个家庭的和谐幸福,为构建和谐社会打下坚实基础。今年,市妇联将继续发挥好党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带作用,在广大妇女中寻找“最美家庭”,让广大妇女在“娘家人”的关爱下,生活更美,梦想更绚。



2月27日,市妇联举办许昌市“迎春风、送岗位”女性专场招聘会,122家企业提供了3500多个适合女性的岗位,吸引众多女性前往应聘。 刘晓敏 摄

声明

王昱暄(男,出生时间为2012年11月13日12时5分)的出生医学证明(编号:M 411741885)丢失,声明作废。
马三肖的河南广播电视大学毕业证(毕业证编号:00078044)丢失,声明作废。

根据襄城县人民政府《关于改变襄城县财政局部分土地用途请示的批复》(襄政土[2018]84号)及规划部门出具的规划设计条件要求,襄城县财政局位于首山大道与中心路交叉口西南侧一宗国有建设用地,宗地编号为09-31-2,房屋所有权证号为襄房字第0762号,土地用途为办公用

襄城县财政局部分土地改变用途补缴土地出让金的公示

地,使用权类型为划拨用地。房屋所有权证登记土地面积为2993.86平方米,实地勘测面积2896.84平方米,其中1227.41平方米需改变土地用途,规划用途为商服用地,出让年限40年,补缴土地出让金318.8811万元。

异议或异议但经审查没有发现存在违反法律法规行为,我局将依法签订国有建设用地使用权补充协议。
联系地址:襄城县国土资源局土地利用股
联系电话:0374-3993890

公示期10日,若有异议请在公示期内以书面形式向我局提出。公示期满后,无异议。